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Glasilo Naša skupnost izhaja dvakrat letno. 
Brezplačno ga prejmejo vsa gospodinjstva z 
območja Četrtne skupnosti Posavje Mestne 

občine Ljubljana. Glasilo raznaša Pošta 
Slovenije. 

Članki izražajo stališča avtorjev in ne nujno tudi 
stališča uredništva. 

Naslednja številka glasila izide predvidoma 
oktobra 2026. 

Vabljeni, da svoje prispevke za naslednjo 
številko pošljete v elektronski obliki na e-naslov 
glasilonasaskupnost@gmail.com najpozneje do 

1. septembra 2026. 

Če želite sodelovati s prispevkom, nam 
sporočite, da vam bomo posredovali navodila 
avtorjem za pisanje člankov. Prispevki, ki 
bodo prispeli prepozno, ne bodo vključeni v 
septembrsko številko. 

Objava komercialnih oglasov: 
V glasilu omogočamo tudi objavo komercialnih 
oglasov. Če bi želeli objavo, posredujte namero  
na e-naslov mol.posavje@ljubljana.si. 
Cena objave oglasov je v skladu s cenikom 
oglasnega prostora, ki ga je Svet Četrtne 
skupnosti Posavje Mestne občine Ljubljana 
sprejel na 15. seji 9. aprila 2016. 

 
Kontaktni podatki: 
Četrtna skupnost Posavje  
Mestne občine Ljubljana  
Bratovševa ploščad 30,  
1131 Ljubljana  
 
T: (01) 306 46 15 ali (01) 306 46 14 
E: mol.posavje@ljubljana.si 
W: www.ljubljana.si / zavihek ČS Posavje  
FB: Četrtna skupnost Posavje 
 
Uradne ure: 
ponedeljek: od 8.30 do 13. ure 
sreda: od 8.30 do 12. ure in od 13. do 17. ure 
petek: od 8.30 do 12. ure

Strokovna sodelavka:  
Sonja Kopač

Predsednik ČS Posavje MOL Amir Crnojević je 
tudi osebno na voljo za pogovor s krajankami 
in krajani. Vljudno prosimo, da se na razgovor 
z njim prijavite v času uradnih ur na zgoraj 
navedeni telefonski številki ali e-naslovu. 
Pogovori potekajo po predhodnem dogovoru 
na sedežu ČS Posavje MOL.

VSEBINA UVODNIK
SKUPNOST SPOŠTOVANJA IN SODELOVANJA

Povezana skupnost ni samoumevna – gradi 
se z znanjem, spoštovanjem in odgovornim 
ravnanjem vsakega posameznika. V Četrtni 
skupnosti Posavje si prizadevamo ustvariti okolje, 
v katerem so razumevanje in vključevanje ter 
skrb za skupno dobro temelj našega delovanja.

V 11. številki glasila Naša skupnost se lotevamo 
pomembnih družbenih tem. Posebno pozornost 
namenjamo preprečevanju medvrstniškega 
nasilja v šolah ter spodbujanju spoštljive 
komunikacije v prispevku Zavežimo jezik 
diskriminaciji. Opozarjamo tudi na težavo 
vandalizma, ki močno vpliva na kakovost bivanja 
in podobo našega okolja, ter poudarjamo pomen 

skupne odgovornosti za javni prostor.

Predstavljamo pogovor z arhitektko Damjano 
Zaviršek Hudnik, ki s svojim delom in  
razmišljanjem prispeva k razumevanju  
sodobnih izzivov ter jih uspešno naslavlja s 
pobudo Skupaj na ploščad! in projektom Pot 
dobrot. Ne spreglejte tudi vsebin, ki bogatijo naš 

kulturni in družabni utrip.

Z obžalovanjem ugotavljamo, da je Spominsko 
društvo Novi cvet, ki je vrsto let pomembno 
prispevalo k ohranjanju spomina in skupnostnih 
vrednot, prenehalo delovati. Vabimo pa vas na 
prihajajoče dogodke, kot sta Posavsko štehvanje 
in Dnevi sosedov 2026, ki letos prihajajo v 
prenovljeni podobi. Pripravili smo nov koncept, 
dogodki bodo potekali tri dni in bodo namenjeni 
vsem generacijam. Nastajanje programa je v 
sklepni fazi. Objavljen bo na spletni strani Mestne 
občine Ljubljana, Facebook strani ČS Posavje ter 

na oglasnih mestih naše skupnosti.

Le skupaj lahko ustvarjamo varno, vključujočo in 
povezano skupnost. 

Prijetno branje vam želim!

Amir Crnojević,  
glavni in odgovorni urednik,  

predsednik ČS Posavje MOL
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Z ZNANJEM IN ODNOSOM PROTI 
MEDVRSTNIŠKEMU NASILJU V ŠOLAH 

Osnovna šola Danile Kumar se kot partnerska 
šola aktivno vključuje v mednarodni poskusni 
projekt Z znanjem nad nasilje na šolah, ki se 
celostno ukvarja s problematiko vrstniškega 
nasilja v Sloveniji in tujini. Prizadevanja za 
preprečevanje nasilja na šoli niso omejena 
le na projekt, temveč so del sistematičnega 
in dolgoletnega vzgojnega dela z učenci, 
zaposlenimi in starši. 

Pogosto pozabljamo, da šola ni le  
izobraževalna, temveč tudi vzgojna ustanova. 
Vloga vzgoje je pogosto zasenčena zaradi 
namenjanja velike pozornosti ocenam, v 
javnosti pa pride v ospredje predvsem ob 
hujših kršitvah šolskega reda ali primerih 
medvrstniškega nasilja. Zato je zgodnje 
in ustrezno ukvarjanje s to težavo ključno 
za ustvarjanje varnega in spodbudnega 
učnega okolja ter kakovostnih odnosov v 
šolski skupnosti. Vzgoja terja sistematičen in 
premišljen pristop, ki ga na naši šoli že vrsto 
let uresničujemo.

Učenci začnejo graditi medsebojne odnose 
že v vrtcu, z vstopom v osnovno šolo pa ti 
postanejo še intenzivnejši. V zadnji triadi 
z učenci postopno in usmerjeno razvijamo 
socialne veščine in otroke ozaveščamo o 
različnih oblikah nasilja. Sedmošolci jih krepijo 
v sodelovanju z mlajšimi in na delavnicah o 
spletnem nasilju. Osmošolci se v okviru dneva 
strpnosti in delavnic posvečajo razumevanju 
drugačnosti in vplivu družbenih omrežij, 
devetošolci pa največ pozornosti namenijo 
ozaveščanju o spolnem in spletnem spolnem 
nasilju.

Ker se zavedamo, da so odrasli otrokom 
pomemben zgled, se preventiva začne pri 
starših, učiteljih in drugih pomembnih odraslih. 
Zato si na šoli prizadevamo za pozitivno šolsko 
in razredno ozračje, v kakršnem se vsak otrok 
počuti sprejetega in varnega. V ta namen smo 
med 17. in 22. novembrom 2025 na šoli izvedli 
tematski teden Odnosi med nami, v katerem 
so sodelovali vsi razredi in učitelji, posredno 
tudi starši. Sklenili smo ga s strokovnim 
izobraževanjem za učitelje v Portorožu v 
sodelovanju z mednarodnim projektom Z 

znanjem nad nasilje na šolah.¹

Projekt KnowBullying, ki poteka med letoma 
2024 in 2027 pod vodstvom Fakultete za 
varnostne vede Univerze v Mariboru s partnerji 
iz več evropskih držav (Hrvaška, Nemčija, 
Švedska), je namenjen razvoju celovitega 
programa preprečevanja medvrstniškega 
nasilja. V poskusni projekt je vključenih osem 
osnovnih šol iz Slovenije in Hrvaške, med njimi 
tudi OŠ Danile Kumar. Na podlagi izkušenj 
bodo pripravljena priporočila za sistematičen 
pristop k preprečevanju nasilja v šolah po vsej 
Sloveniji.

V okviru projekta so v dodatnih izobraževanjih 
sodelovali učitelji, svetovalni delavci, učenci, 
drugi zaposleni in starši, dejavno pa sodelujejo 
tudi centri za socialno delo in policija. Naša 
skupna dolžnost je otrokom zagotoviti varno 
in strpno okolje, v katerem bodo lahko razvijali 
svoje zmožnosti. Le s sodelovanjem šole, 
staršev in širše skupnosti lahko prispevamo 
k družbi z manj nasilja in več medsebojnega 
spoštovanja.

¹ Za več podrobnosti glej: https://knowbullying.
eu/sl.

ZAVEŽIMO JEZIK DISKRIMINACIJI

Ljubljana je solidarno, strpno in tovariško 
mesto, v katerem spoštujemo različnost. 
Kljub temu se tudi v našem mestu pojavljajo 
primeri diskriminacije in sovražnega govora, 
ki pogosto ostanejo spregledani ali neopaženi. 
Zato smo na Mestni občini Ljubljana pripravili 
ozaveščevalno kampanjo Zavežimo jezik 
diskriminaciji, s katero želimo spodbuditi 
premislek in odprt dialog ter predvsem 
dejavno odzivanje meščank in meščanov ob 
zaznavi diskriminatornih ravnanj v vsakdanjem 
življenju.

Diskriminacija ni vedno glasna

Diskriminacija pogosto ostane neopažena ali 
prikrita in se skriva v besedah, pogledih, šalah, 
opazkah ali spletnih komentarjih. Pojavi se tudi 
takrat, ko ob nestrpnosti ostanemo tiho. Prav 
take oblike diskriminacije lahko postanejo 
družbeno sprejemljive, če jih ne prepoznamo 
in se nanje ne odzovemo.

Družbeno odgovorna komunikacijska 
kampanja Zavežimo jezik diskriminaciji 
je potekala od 3. februarja do 2. marca 
2026. Ideja zanjo izhaja iz spoznanja, da 
diskriminacija ni nekaj oddaljenega, temveč se 
dogaja med nami ter da ima vsak posameznik 
možnost in odgovornost, da prispeva k bolj 
spoštljivi in vključujoči skupnosti.

Osrednje sporočilo kampanje je bil poziv k 
osebni odgovornosti in širjenju strpnosti v 
mestu. Izhodišče je znana fraza »zavezati 
jezik«, ki v tem kontekstu postane poziv k 
aktivnemu preprečevanju diskriminacije. 
Sporočilo je vizualno podpiral simbol 
zavezanega jezika, ki skupaj s sloganom tvori 
močan, a hkrati neagresiven komunikacijski 
pristop.

S kampanjo smo spodbujali empatijo, strpen 
dialog in medsebojno spoštovanje ter krepitev 
zavedanja, da so ranljive skupine enakopraven 
del naše skupnosti. Hkrati smo meščanke in 
meščane opolnomočili za dejaven odziv ob 
diskriminaciji v vsakdanjih pogovorih, v javnem 
prostoru in na spletu.

Sporočilo kampanje, s katerim smo jasno 
pozvali k osebni odgovornosti vsakega 
posameznika in posameznice v trenutkih, 
ko pride do diskriminacije, smo širili v 
mestnem prostoru in v digitalnem okolju s 
pomočjo posameznic in posameznikov, ki jim 
diskriminacija ni tuja, ter na komunikacijskih 
kanalih Mestne občine Ljubljana.

Dolgoročna zavezanost MOL vključujoči 
družbi

Kampanja Zavežimo jezik diskriminaciji je del 
širših prizadevanj Mestne občine Ljubljana 
za preprečevanje diskriminacije ter krepitev 
enakih možnosti in socialne vključenosti.

Preprečevanje diskriminacije je pomemben 
pogoj za kakovostno življenje vseh prebivalk 
in prebivalcev mesta, ne glede na spol, 
starost, narodnost, raso ali etnično poreklo, 
jezik, vero ali prepričanje, invalidnost, spolno 
usmerjenost in spolno identiteto, nosečnost, 
starševstvo, družbeni položaj, premoženjsko 
stanje ter druge osebne okoliščine, ki 
so neločljivo povezane z osebo ali njeno 
identiteto. 

Na Mestni občini Ljubljana z različnimi programi 
in ukrepi sistematično spodbujamo enakost 
spolov, dostopnost za osebe z oviranostmi 
in starejše, vključevanje skupnosti LGBT+, 
medkulturni dialog ter podporo ranljivim 
skupinam. Z akcijskimi načrti, konkretnimi 
ukrepi, partnerstvi z nevladnimi organizacijami 
in javnimi zavodi ter sofinanciranjem različnih 
programov ustvarjamo razmere za vključujoče 
in solidarno mesto.

Naša prizadevanja so bila leta 2024 
prepoznana tudi na evropski ravni, saj je bila 
Ljubljana med finalisti za naziv Evropska 
prestolnica vključevanja in raznolikosti, prejela 
je tudi zlato nagrado za ukrepe na področju 
preprečevanja nasilja nad ženskami. Vse 
to potrjuje našo zavezanost k spodbujanju 
enakosti, raznovrstnosti, strpnosti in 
solidarnosti ter k ustvarjanju družbe brez 
diskriminacije.

Alen Grbec, koordinator projekta na OŠ Danile Kumar   I   Foto: Alen Grbec Kabinet župana, Odsek za odnose z javnostmi Mestne uprave MOL
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KO UNIČUJEMO PROSTOR, UNIČUJEMO 
SKUPNOST

V zadnjem obdobju v Četrtni skupnosti 
Posavje z zaskrbljenostjo opažamo 
porast vandalizma, ki vse bolj posega v 
naš skupni prostor in kakovost bivanja. Ne 
gre le za iznakažen videz, temveč dejanja 
kažejo na širše družbene izzive, povezane 
z odnosom do skupnega dobrega, 
odgovornostjo in spoštovanjem do okolja, 
v katerem živimo.

Vandalizem se pojavlja v različnih oblikah. 
Poškodovane in uničene klopi v parkih, 
polomljena ali namerno poškodovana 
drevesa, uničena otroška igrala in druga 
urbana oprema postajajo v naši skupnosti 
vse pogostejši prizori. Zlasti boleč primer 
je nedavno popolnoma uničena železniška 
postaja Ježica, ki ni le infrastrukturni 
objekt, temveč tudi pomemben del 
lokalnega prostora in vsakdanje mobilnosti 
prebivalcev. Taka dejanja ne povzročajo 
le gmotne škode, temveč zmanjšujejo 
občutek varnosti in pripadnosti skupnosti.

Tarča vandalizma so pogosto tudi pročelja 
stanovanjskih objektov. Stanovalci 
vložijo veliko truda in sredstev v obnovo 

domov, nato pa se soočijo z grafiti in 
poškodbami, ki so znak nespoštovanja 
zasebne in skupne lastnine. Taka dejanja 
ustvarjajo občutek nemoči in razočaranja 
ter zmanjšujejo motivacijo za nadaljnje 
urejanje okolja.

Poudariti je treba, da vandalizem ni 
nedolžno početje, temveč so to dejanja s 
konkretnimi posledicami. Stroški popravil 
in sanacije bremenijo proračun, ki bi 
sicer lahko bil namenjen izboljšavam in 
novim projektom za skupnost. Poleg tega 
vandalizem vpliva na podobo naše četrti, 
ki jo želimo razvijati kot urejeno, varno in 
prijazno okolje za vse generacije.

Vzroki za vandalizem so različni in pogosto 
zapleteni. Izhajajo lahko iz pomanjkanja 
občutka pripadnosti ,  dolgčasa, 
neustreznega preživljanja prostega 
časa ali širših družbenih stisk. Prav zato 
je pomembno, da se težave lotevamo 
celostno – z ozaveščanjem, preventivo 
in vključevanjem različnih deležnikov v 
skupnosti.

Uredniški odbor   I   Foto: Tomaž Pišlar

Ključno vlogo pri preprečevanju 
vandalizma imajo starši, šole, vzgojno-
izobraževalne ustanove ter širša skupnost. 
Mlajše generacije je treba spodbujati 
k odgovornemu ravnanju, spoštovanju 
skupnega prostora in razumevanju 
posledic njihovih dejanj. Prav tako je 
pomembno, da jim ponudimo kakovostno 
vsebino, prostore za druženje in možnosti 
za ustvarjalno izražanje, da lahko svojo 
energijo usmerijo v kreativne, vključujoče 
dejavnosti.

Ob tem ne gre zanemariti pomena odziva 
skupnosti. Ključno je, da ob vandalizmu 
ne ostanemo ravnodušni. Vsako 
dejanje uničevanja skupnega prostora 
je znamenje, da moramo kot skupnost 
okrepiti dialog, sodelovanje in navzočnost 
v javnem prostoru. S tem ne preprečujemo 
le nadaljnjega škodljivega ravnanja, 
temveč krepimo občutek skupnosti in 
medsebojne odgovornosti.

V Četrtni skupnosti Posavje si bomo še 
naprej prizadevali za urejeno, varno in 
prijazno okolje. Ob tem prijazno pozivamo 

vse prebivalce, da prispevajo svoj delež – z 
zgledom, opozarjanjem na nepravilnosti in 
skrbjo za skupni prostor. Le skupaj lahko 
ohranimo in nadgradimo kakovost bivanja, 
kakršno si želimo.

Naš skupni prostor je odraz vseh nas. 
Odnos do njega govori o tem, kakšna 
skupnost smo in kakšno prihodnost 
želimo ustvariti. Zato je pomembno, da ga 
varujemo, spoštujemo in razvijamo – zase 
in za prihodnje generacije!

Kampanja Človek, čuvaj svoje mesto 
od leta 2015 spodbuja spoštovanje 
javnega prostora ter opozarja 
na nesprejemljivost vandalizma. 
S preventivo, ozaveščanjem in 
sodelovanjem skupnosti nagovarja 
k odgovornemu ravnanju, kot so 
pravilno odlaganje odpadkov, skrb 
za okolje in spoštljivo sobivanje. Cilj 
je ustvarjati čisto, varno in prijetno 
mesto, v katerem vsak posameznik 
prispeva k skupnemu dobremu.



8 9NAŠA SKUPNOST APRIL 2026

DAMJANA ZAVIRŠEK HUDNIK: ARHITEKTURA 
SOSESKE IN MOČ LOKALNE SKUPNOSTI 

Damjana Zaviršek Hudnik je po poklicu 
arhitektka, po srcu pa neomajna 
zagovornica kakovostnega bivanja v naši 
četrtni skupnosti. Na Bratovševi ploščadi 
je živela od otroštva, zato sosesko 
pozna do zadnjega betonskega vogala in 
zelenega kotička. Njeno strokovno znanje 
in osebna povezanost s prostorom sta 
rodila izjemne projekte, ki presegajo zgolj 
arhitekturno načrtovanje. Kot srce pobude 
Skupaj na ploščad! si vztrajno prizadeva za 
oživljanje javnih površin in soseski vrača 
družbeni utrip. Z vizionarskim projektom 
Pot dobrot uspešno povezuje naše urbano 
naselje z bližnjimi kmetijami, s čimer 
stanovalcem približuje lokalno pridelano 
hrano in naravo na obrobju mesta. Je 
ambasadorka skupnosti, ki verjame, da 
sosesko ustvarjajo ljudje, ne le beton.

Kako se je vaš pogled na Bratovševo 
ploščad spremenil skozi leta in ali 
menite, da se v teh blokih danes živi 
bistveno drugače kot v času vaše 
mladosti? 

Zagotovo se je moj pogled na bivanje 
v soseski skozi leta spreminjal. Morda 
so moji spomini na otroštvo v soseski 
idealizirani. Veliko jih je povezanih z igro 
– z občutkom svobode, samostojnosti in 
brezskrbnosti igranja na ploščadi. 

Kot mama z majhnimi otroki sem ugotovila, 
da so se prostori mojih iger zelo spremenili 
– Bratovševa ploščad je postala prazen in 
pust prostor brez igral, prostor med bloki 
na Glinškovi ploščadi in Mucherjevi ulici pa 
se je spremenil v divje parkirišče. 

Le osrednji park ob Mucherjevi ulici vsa 
desetletja ohranja živahen utrip, ne glede 
na letni čas – sankanje pozimi, spuščanje 
zmajev, igranje in gradnja brlogov pod 
borovci, gugalnice, plezala, vrtiljak, 
tekanje po trati ... 

Kot se je v teh desetletjih spremenila 
družba, se je spremenilo tudi bivanje 
v soseski – to pa se najbolj kaže prav 
v zunanjem, skupnem prostoru. Če je 
bilo gibanje in druženje na prostem 
pred desetletji nekaj naravnega in 
samoumevnega, danes potrebuje 
spodbudo in podporo.

Kaj je bil povod, da ste se kot arhitektka 
dejavno vključili v oživljanje javnih 
površin in oblikovanje družbenega 
življenja v naši četrtni skupnosti? 

Izhodišče za oblikovanje pobude Skupaj 
na ploščad! je bila skrb za fizični prostor 
v soseski. Vendar se je že na začetku 
izkazalo, da bo osrednja naloga namenjena 

ustvarjanju povezav med prebivalci, 
opozarjanju na prednosti bivanja v tem delu 
Ljubljane, navduševanju za bivanje prav v 
tej soseski, spodbujanju k povezovanju 
v skrbi za stavbe, odprte javne površine 
in krajino, ki obkroža sosesko. Ravno v 
odprtem prostoru se namreč prebivalci 
soseske srečujemo, vzpostavljamo 

medsebojne vezi in s tem tvorimo lokalne 
skupnosti.

Od kod je prišla ideja za Kino med bloki 
in kakšen je ključ do uspeha pri izbiri 
filmov za generacijsko tako raznovrstno 
občinstvo? 

Kino na prostem je nekako simbol 

poletnega večera. Velika slepa pročelja 
blokov so se kar ponujala kot čudoviti 
prostori za projekcije. 

Filmi, ki so bili od leta 2013 predvajani v 
Kinu med bloki, so bili vedno izbrani med 
kakovostnimi filmi Slovenskega filmskega 
centra in med filmi, ki so del programa 
Kinobalon v mestnem kinu Kinodvor. 
Gre za družinske filme, v ospredju so 
univerzalne teme, s katerimi se povezujejo 
različne generacije – odnosi do sočloveka, 
živali in narave. 

Vsa leta se je ohranila preprosta raven 
izvedbe projekcij in organizacije dogodka 
ter sodelovanje prebivalcev – sosedje 
v bloku omogočijo priklop na elektriko, 
prebivalci sami poskrbijo za sedišča, 
otroci sodelujejo pri pripravi »dvorane na 
prostem« in pospravljanju prizorišča, pa 
tudi pri izdelavi uvodnega filma. Skupna 
priprava prostora, druženje otrok, staršev, 
sosedov in prijateljev pozno v poletno noč 
je morda še pomembnejše kot sam film.

Kaj prinaša povezovanje mesta s 
podeželjem, kako so kmetje sprejeli 
neposreden stik s stanovalci in kakšne 
zgodbe sosedje odkrivamo na vaših 
vodenih sprehodih ali kolesarskih 
izletih Po poti dobrot? 

Ena glavnih prednosti bivanja v naši 
soseski je zagotovo bližina vasi Savlje, 
Kleče, Ježica z lokalnimi pridelovalci 
hrane. Če smo bili prebivalci soseske 
nekaj desetletij bolj usmerjeni k nakupom 
v središču mesta ali v nakupovalnih 
središčih, se v zadnjem desetletju vse bolj 
zavedamo, da imamo večino dobrin, ki jih 
potrebujemo za vsakdanjik, na dosegu 
kratkega sprehoda ali vožnje s kolesom. 

Tudi kmetje so se navadili obiskovalcev, 
ki prihajajo na njihova dvorišča. V tem 
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času so razširili ponudbo in posodobili 
načine prodaje – od trgovin na zaupanje 
na kmečkih dvoriščih do različnih 
avtomatov za prodajo pridelkov 
(zeljemat, jajcemat, mlekomat, 
medomat …). 

Sprehodi do kmetij so priložnost za 
nakup kakovostne hrane, pa tudi za 
spoznavanje in povezovanje prebivalcev 
naše četrtne skupnosti. Prebivalci 
v vaseh ljubljanskega Posavja že 
desetletja skrbijo za ohranjanje 
številnih dejavnosti, ki bogatijo našo 
skupnost – aktivna gledališka skupina 
BEŠTEKteater, organizacija prireditve 
Posavsko štehvanje, skrb za kulturno 
krajino …

Kot arhitektka zagotovo spremljate 
trende v tujini. Kateri svetovni primer 
dobre prakse urejanja sosesk bi si 
najbolj želeli prenesti v našo četrtno 
skupnost?

Veliko kakovostno zasnovanih sosesk 
si lahko ogledamo sorazmerno blizu, na 
primer na Dunaju, ki ima dolgo tradicijo 
oblikovanja pestrega bivalnega okolja za 
vse prebivalce mesta.

Ena od sosesk, ki je nastala v preteklem 
desetletju, je v predelu Sonnwendviertel. 
Odlikujejo jo velike zelene površine: 
osrednji park, namenjen celotni soseski, 
in manjša, intenzivno ozelenjena 
dvorišča, namenjena posameznim 
stavbnim blokom, kjer so oblikovani 
skupnostni prostori za sproščeno 
druženje prebivalcev. Tudi ravne strehe 
stavb so zasnovane kot strešni vrtovi in 
prostori za druženje. Veliko prostora je 
namenjenega dejavnostim, ki prebivalce 
povezujejo in prispevajo k oblikovanju 
lokalnih skupnosti (na primer mladi 

starši z otroki, starejši prebivalci, 
najstniki, ki hodijo v isto šolo).

Drugi primer je soseska IJburg v 
Amsterdamu, ki jo poleg kakovostnih 
stanovanj in arhitekturnega oblikovanja 
odlikujejo raznovrstne, domiselno 
zasnovane zunanje površine, ki tudi 
v velemestu omogočajo življenje, 
povezano z naravo, različne športne 
dejavnosti, prostore za piknike in 
druženje prebivalcev na prostem.

Tudi v soseski Ruski car so odprte 
javne površine kakovostno zasnovane. 
Vendar potrebujejo celovito vsebinsko 
in oblikovno prenovo, ki bo spodbujala 
in podpirala različne dejavnosti ter 
sproščeno druženje vseh skupin 
prebivalcev. Prostor namreč vedno 
oblikuje naše vedenje in odnose, čeprav 
se tega morda ne zavedamo.

Intervjuval Tomaž Pišlar   I   Foto: Tomaž Pišlar 
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Dobro jutro, sonček! 
Kje si se mudil, 
da tako si pozno 
čez gore prilil? 
…

S temi besedami pozdravlja pomlad Srečko 
Kosovel, letošnji slovenski osrednji jubilant, ki nas 
s poezijo vodi mimo kraških borovcev in otroških 
pesmi do konsov, krikov po družbi, ki spoštuje 
človeka in umetnost. 

Tudi v Knjižnici Glinškova ploščad smo, 
kot vsako leto, pozdravili pomlad. V sredo,  
9. aprila, smo se družili ob prebiranju knjig pod 
drevesi, izmenjavi rastlin, pripovedovanju z lutkami 
in poslušanju pravljice na Popoldnevu s knjižnico. 

Marca smo prvič zaznamovali nacionalni 
dan branja. V želji, da bi ta dan praznovali še 
naprej, smo za pomladno-poletni čas pripravili 
nabor knjig, o katerih se v zadnjem času med 
knjižničnimi policami veliko pogovarjamo. Začnimo 
s potopisom Jurija Hudolina Ti pa kar greš v bitko 
za pomlad. Pisatelj se je peš odpravil po hrvaški 
Istri in doživetja prelil na papir. Knjiga bo zanimiva 
predvsem za tiste, ki bi se radi nostalgično ozrli na 
pretekle obiske te regije. Med novostmi za odrasle 
v branje priporočamo roman Ponciá Vicêncio 
brazilske pisateljice Conceição Evaristo, ki nas 
postavi v svet suženjstva, rasnih in družbenih 
razlik, med slovenskimi romani pa bi radi opozorili 
na Kako pokopati mamo, ki je še živa, v katerem 
se avtorica Nadja Ebner loteva tematike izboljšanja 
odnosa s hčerko prek terapevtskega procesa. 

Na bralni seznam dodajamo še poljudnoznanstveno 
priporočilo Tesnobna generacija, v kateri ameriški 
socialni psiholog Jonathan Haidt raziskuje vplive 
čezmerne rabe pametnih telefonov na porast 
duševnih težav pri mladostnikih in poda predloge 
za delovanje v prid zdravega razvoja otrok. 

Mlade bralce in bralke (9–14 let) vabimo k 
prebiranju nove zbirke hudomušnih pesmi Lovra 
Matiča in Tomaža Lavriča Mala muha Zala in drug 
mrčes in na bralski potep s stripom Superžaba 
najde zaklad ustvarjalk Dore Kaštrun in Anje Zag 
Golob. Mlajši otroci (5–10 let) se lahko pridružijo 
branju slikopisa Sedem strašnih fižolov 
Slavice Remškar in ilustratorke Anke Kočevar ter 
prisluhnejo fižolčkom, ki radi pretiravajo.

S KNJIGO V OBJEM POMLADI

Pot v poletje in v čas, ko bo čas za več 
branja, bomo pospremili še z našimi rednimi 
dogodki: bralna skupina Bolje s knjigo na čaj 
kot čajem na knjigo se bo ob 19. uri sestala 
15. aprila in 10. junija, da se tik pred poletjem 
založimo z naslovi in namigi za dobra branja. 
Potopisna predavanja, ki potekajo načeloma 
vsako zadnjo sredo v mesecu in že redno zapolnijo 
vsa prosta mesta v knjižnici, nas bodo popeljala 
najprej 22. aprila z Barbaro Ban na Japonsko, nato 
pa 27. maja na Jukatan, v Gvatemalo in Belize z 
odličnim Janezom Mihovcem. 

Vsi, ki radi berete, odkrivate nove knjige in si želite 
prijetne spodbude za redno branje, vabljeni k 
sodelovanju v letošnjem bralnem izzivu. Zgibanke 
in mesečne tematike lahko dobite v naši knjižnici in 
na spletni strani Mestne knjižnice Ljubljana. 

V Knjižnici Glinškova ploščad se lahko poistovetimo 
s Kosovelovo mačico. V pregovorni tišini, ki vlada 
med našimi policami, knjižničarji pridno predemo 
dogodivščine in srečanja, ki obiskovalce bogatijo 
in lepšajo njihov vsakdanjik.

Sonček boža tačice 
naše bele mačice. 
O, da je lenuška, to pa ni resnica –  
ona je predica.

Kadar naigra se, 
za kolovrat sede, 
zamiži in prede.

Srečko Kosovel

p r e d a v a n j e

s r e d a ,  2 2 .  4 .  |  1 8 . 0 0  

K n j ižn i c a  G l i n š k o v a  p l o šča d
www.mklj.si

B a r b a r a  B a n

Knjižnica  Gl inškova ploščad,  Gl inškova ploščad 11a,  01 308 53 30,  gl inskova@mklj .s i

J A P O N S K A  

Polona Vozel in Andreja Miško, Mestna knjižnica Ljubljana   I   Foto: Arhiv MKLJ
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Več kot 20 let smo člani Spominskega 
društva Novi cvet v sodelovanju s KO ZB 7. 
september skrbeli za verodostojen spomin 
na preteklost območja ČS Posavje. Društvo 
smo jeseni 2005 ustanovili Stane Koman in 
Fedja Lužovec kot partizanska generacija 
ter Mojca Slovenc kot predstavnica 
generacije, ki verjame, da nam nikoli ne 
sme biti vseeno. Pridružila sem se jima, 
ker verjamem, da so vrednote večne in 
da spomin na 60 milijonov žrtev druge 
svetovne vojne ne sme biti pozabljen. 
Srečevali smo se na vsakoletni proslavi ob 
7. septembru, dnevu ČS, in na komemoraciji 
za 1. november ob partizanski grobnici 
v Stožicah. Zaznamovanje prvega 
spopada z italijansko patruljo na območju 
ljubljanskega Posavja, 7. septembra 1941, 
je bilo nekoč osrednji praznik tedanje 
občine Ljubljana Bežigrad. Takrat so štirje 
mladi fantje s tega konca, Alojz Gogala, 
Jože Kališnik, Miro Kos in Adrijan Kumar, 
napadli italijansko patruljo, jo razorožili in 
dva policista tudi ranili.

Dolgo je bil z nami poleg Staneta in Fedje 
tudi eden od osrednjih akterjev dogodka 
iz leta 1941, Adrijan Kumar, brat narodne 
herojinje Danile Kumar, po kateri se 
imenuje osnovna šola četrtne skupnosti. 
Trudili smo se, da bi tudi novi stanovalci 
Posavja spoznali, da za imeni ulic in trgov 
stojijo resnični ljudje in njihove usode. 
Zgodbe, ki jih je treba razumeti kot večen 
spomin in opomin za prihodnje rodove. Po 
zaslugi Staneta Komana smo izdali knjižico 
s popisom vseh spominskih obeležij druge 
svetovne vojne na območju Posavja, 
Spomini v kamen vklesani. Popisali smo 
zgodovino in pomen partizanske grobnice 
na domačem pokopališču ter predstavili 
zgodovinsko pomembne domačine, kot 
sta general Jaka Avšič in Danila Kumar.

Zaradi let, ki so se nam nabrala, pešanja 
zdravja, upada članstva in financ smo na 

SPOMINSKO DRUŠTVO NOVI CVET JE 
PRENEHALO DELOVATI

zadnji skupščini društva 12. marca 2026 
sprejeli sklep o prenehanju njegovega 
delovanja. Začutili smo tudi nemoč in 
jezo ob vojnih dogajanjih v Evropi in tudi 
tistih bolj oddaljenih. Žalostijo nas pogledi 
na velike žrtve malih ljudi, otroške žrtve, 
uničeno naravo, kulturno dediščino in 
pobite živali. Vse to zaradi neodgovornosti, 
pohlepa in egoizma posameznikov. Čemu? 
Zgodovinski spomin človeštva je tako zelo 
luknjičav in selektiven.

Zahvaljujem se vam za podporo in čas, 
ki ste ga v vseh teh letih namenili našim 
prireditvam. Naj sklenem s povabilom 
predsednika KO ZB 7. september 
Vincencija Jakopiča, ki ga je izrekel na 
zadnji skupščini zdaj že nekdanjega 
društva, da se jim pridružite pri delu in 
poslanstvu v ČS Posavje.

Četrtna skupnost 
Posavje

72  LET

20. JUNIJ 2026OB 16. URI V SAVLJAH

Mojca Slovenc, dolgoletna predsednica SD Novi cvet   I   Foto: Nik Rovan




